

AZIJSKA STRIZIBUBA

VELIKA OPASNOST

ZA NAŠE ŠUME, PARKOVE, VOĆNJAKE I VRTOVE

Azijska strizibuba - *Anoplophora chinensis* (Forster) je kukac koji pričinjava velike štete na brojnim vrstama bjelogoričnog drveća i grmlja koje rastu u šumama, parkovima, voćnjacima i vrtovima. U Europi ima karantenski status, a unesen je iz azijskih zemalja trgovinom sadnica drvenastog bilja i drvenim materijalom za pakiranje.

U Hrvatskoj je u srpnju 2014. pronađen u Zadarskoj županiji na nekoliko lokacija u Turnju te Svetom Filipu i Jakovu, gdje su u listopadu iste godine provedene fitosanitarne mjere uništenja zaraženih biljaka i svih biljaka domaćina azijske strizibube u krugu od 100 m od zaraženih biljaka. Ukupno su iskrčene, uništene i neškodljivo zbrinute 203 biljke, a posjednicima bilja su uništene biljke financijskom potporom Ministarstva poljoprivrede nadomještene sadnjom biljnih vrsta za koje nije poznato da su domaćini ovome štetniku.

Zaraza je u studenome 2014. godine utvrđena i u Zagrebačkoj županiji, u Rugvici nedaleko od Zagreba, a tijekom nadzora bilja koji kontinuirano provode fitosanitarna inspekcija Ministarstva poljoprivrede i Zavod za zaštitu bilja Hrvatskog centra za poljoprivredu, hranu i selo u Zadarskoj je županiji 2015. nađeno još nekoliko zaraženih stabala.

Budući da su sječa i uništenje zaraženih stabala jedina učinkovita mjera suzbijanja azijske strizibube, te da bi njezino daljnje širenje moglo prouzročiti velike štete, mole se svi građani da, ukoliko uoče ovog štetnika ili biljke sa simptomima zaraze, o tome odmah obavijeste fitosanitarnu inspekciju Ministarstva poljoprivrede.

Skrećemo pozornost i posjednicima rasadnika i vrtnih centara koji se bave uzgojem ili distribucijom sadnica biljaka domaćina azijske strizibube, kao i kupcima tih biljaka, da redovito pregledavaju takvo bilje te da u slučaju pojave simptoma koji upućuju na moguću zarazu tim štetnikom o tome također odmah obavijeste fitosanitarnu inspekciju.

Samo pravodobno dojavljivanje novih nalaza te suradnja javnosti i inspekcije može pridonijeti uspješnoj provedbi fitosanitarnih mjera kojima je cilj iskorijeniti azijsku strizibubu na teritoriju Republike Hrvatske.

BILJKE DOMAĆINI:

Acer spp. - **javor**, *Aesculus hippocastanum* - **divlji kesten**, *Alnus* spp. - **joha**, *Betula* spp. - **breza**, *Carpinus* spp. - **grab**, *Citrus* spp. - agrumi (*naranča*, *limun*, *mandarina* i sl.), *Cornus* spp. - **drijenak**, *Corylus* spp. - **ljeska**, *Cotoneaster* spp. - **dunjarice**, *Crataegus* spp. - **glog**, *Fagus* spp. - **bukva**, *Lagerstroemia* spp. - **lagerstremija**, *Malus* spp. - **jabuka**, *Platanus* spp. - **platana**, *Populus* spp. - **topola**, *Prunus laurocerasus* - **lovorvišnja**, *Pyrus* spp. - **kruška**, *Rosa* spp. - **ruža**, *Salix* spp. - **vrba**, *Ulmus* spp. - **brijest** i druge vrste kao što su *Quercus* spp. - **hrast**, *Melia azedarach* - **melija** i dr.

Više informacija: [brošura - *Anoplophora chinensis*](#)

UOČITE LI OVOG KUKCA ILI OVAKVE SIMPTOME NAPADA, OBRATITE SE FITOSANITARNOJ INSPEKCIJI

- ZADAR 023 235 510 fitoinspekcija.zadar@mps.hr
- SPLIT 021 338 283 fitoinspekcija.split@mps.hr
- ZAGREB 01 626 5219 fitoinspekcija.zagreb@mps.hr



KAKO PREPOZNATI KUKCA I SIMPTOME NAPADA:

- kukac veličine 2,5 – 3,5 cm, sjajne crne boje s bijelim pjegama nepravilnog oblika i ticalima duljim od tijela
- okrugle izlazne rupe promjera 1 – 2 cm uglavnom na donjem dijelu debla i korijenju na površini tla
- piljevina pri osnovi debla
- žućenje lišća, venuće lišća i grana (kod jakog napada)

